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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Jadnanansing (PvdA) aan de minister van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over mbo-scholen die stagiairs onvoldoende 
begeleiden (ingezonden 8 november 2012). 

Antwoord van minister Bussemaker (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) 
(ontvangen 4 december 2012) 

Vraag 1
Is het waar dat de pilot «Stages in Zuid» die het Amsterdamse stadsdeel Zuid 
in 2011 heeft gestart, uitwijst dat mbo-leerlingen in Amsterdam te weinig 
hulp krijgen bij het vinden van een goede stageplaats en ook de begeleiding 
tijdens de stage onder de maat is? 

Antwoord 1
Bevindingen van de pilot «Stages in Zuid» zijn gebaseerd op de ervaringen 
van ruim 40 jongeren die zich hebben aangemeld. Het is daarom niet 
mogelijk om vanuit deze resultaten een uitspraak te doen over de begeleiding 
van alle Amsterdamse studenten. Wel is het een belangrijk signaal, want 
vanuit hun zorgplicht hebben scholen een belangrijke rol in het begeleiden 
van studenten. Ik ben dan ook blij dat deze conclusies zijn gedeeld met de 
onderwijsinstellingen. De begeleiding van studenten tijdens de beroepsprak-
tijkvorming is eerder onderwerp van kritiek geweest. Ik verwacht van 
onderwijsinstellingen dat ze serieus werk maken van een betere begeleiding. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat mbo-opleidingen ernstig tekort schieten als jongeren 
op pad worden gestuurd zonder enige kennis van wat er van hen verwacht 
wordt en ze geen begeleiding krijgen bij het presenteren van zichzelf en hun 
cv? 

Antwoord 2
De stage is een cruciaal element in een beroepsopleiding en is daarom een 
verplicht onderdeel van elke mbo-opleiding. Zonder het lopen van een stage 
kan een mbo-student zijn opleiding niet afronden en het is van groot belang 
dat de stage van goede kwaliteit is. Een goede stagebegeleiding speelt daarin 
een grote rol. 
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Vraag 3
Bij hoeveel mbo-scholen in Nederland doet zich het probleem voor dat deze 
onvoldoende begeleiding bieden bij de stages? 

Antwoord 3
Cijfers hierover zijn nu nog niet beschikbaar. Wel is uit de BPV-monitor 2011 
gebleken dat 19% van de bbl-studenten en 26% van de bol-studenten zeer 
ontevreden waren over de begeleiding door de onderwijsinstelling tijdens de 
bpv. Ik vind deze percentages te hoog. Om die reden heb ik stichting 
Samenwerking Beroepsonderwijs Bedrijfsleven (SBB) opdracht gegeven een 
landelijke monitor te ontwikkelen, waarin per onderwijsinstelling inzichtelijk 
wordt wat de kwaliteit van de begeleiding is. 

Vraag 4
Hoe wilt u de betrokken instellingen die op deze wijze falen in hun stagebe-
leid daarop aanspreken? 

Antwoord 4
We gaan per instelling monitoren of de begeleiding van stages van vol-
doende kwaliteit is. Instellingen zullen daarover verantwoording moeten 
afleggen in hun geïntegreerd jaardocument. Als de begeleiding onder de 
maat is dan vind ik dit op zijn minste aanleiding voor een stevig gesprek en 
zullen we ze vragen actie te ondernemen. Daarnaast is de kwaliteit van de 
beroepspraktijkvorming een belangrijk aspect van het toezichtkader van de 
Inspectie van het Onderwijs.
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